

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 21 (387)

Суббота, 26 февраля 1938 г.

Год изд. 5-й

В КОМБЫТОТДЕЛЕ НЕ БЛАГОПОЛУЧНО

Комбытотдел является серьезным участком на комбинате, но работа идет в нем не по-серьезному. Много простоев по вине администрации, обещаний рабочих; нет совершенно стахановского движения.

Уверенно можно заявить, что комбытотдел стал прохондой конторой.

Обратимся к фактам. Бригада штукатуров Ракутина 19 февраля полдня простояла, так как не могла попасть на свое рабочее место. Четыре столяра—мобилизованные комсомольцы весь январь гуляли без работы, так как негде было работать.

Бригада столяров в чел. сейчас работает не полную смену ввиду того, что в мастерской не проведено совещание и люди, придя утром на работу, ждут когда рассветет.

Частенько видишь уборщиц, плачущих и жалующихся на то, что их обсчитали.

Нач. комбытотдела тов. Ананьев смотрит „спустя рукава“, а техник Быстров и десятник Уточкин кивают на свою перегрузку.

Управляющему комбинатом тов. Куракину и его помощнику т. Азарову надо принять быстрые меры к упорядочению работы в комбытотделе. Захаров.

НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ УЧЕБЫ

Два года, как на руднике № 2 существуют курсы мастеров социалистического труда. На эти курсы с целью повышения своей квалификации записались лучшие люди рудника.

Каково же состояние учебы на курсах сейчас? До окончания курсов остались считанные дни и в такое время на курсы перестали обращать внимание. Из всех записавшихся посещает курсы только 25 проц. Администрация додумалась до того, что хочет сделать только одну группу.

Директор курсов Булгаков не руководит учебой и не смотрит за тем, что делается на курсах.

Не лучше отношение к курсам и со стороны администрации рудника. Курсантам не создают условий для нормальной учебы и не поощряют. А ведь на курсах есть отличники. Любопытен такой факт: руднику в феврале понадобится сменный надзор. Так вот с курсов никого не назначили, а назначили в надзор из рабочих.

Курсант.

Нужна систематическая помощь

Партийный комитет в декабре месяце 1937 года поручил мне вести кружок по изучению истории ВКП(б).

Слушателя кружка—рабочие и служащие из разных цехов комбината.

В кружке числится 10 человек, из них членов партии—2, кандидатов—6, сочувствующих—1 и беспартийных—1.

Хорошо занимаются тт. Семидатский, Трунова, Петрова, Федорова и беспартийный рабочий т. Дунаев.

Надо особо отметить т. Дунаева, который всегда приходит на занятия подготовленным, не имеет не только ни одного прогула, а даже и опоздания.

Но „в семье не без урода“. Есть и такие, которые не желают учиться и ходить на занятия, например: Лебедев из транспортного отдела пропустил 6 занятий, Кузикова—5 занятий.

Не готовится к занятиям член партии Богданова.

Надо, что бы партком заставил неисправных товарищей подтянуться.

Как пропагандист, я недовольна еще и тем, что никто и никогда мою работу не проверял и не сказал о моих недостатках в руководстве кружком. Плохо также и то, что нет консультаций для пропагандистов.

Ширяева Н. А.

Опять о Псковторге

Администрация ЦЭС договаривалась с Псковторгом об открытии на ЦЭС буфета. Она сделала все необходимое, честно выполнив свои обязательства: оборудовала комнату, сделала прилавок, стойку, витрину, приобрела табуретки и т. п. На все это затрачено 760 рублей.

Псковторг взялся помочь ЦЭС, послал для переговоров зав. столовой Сорокина и согласился открыть буфет. Но на горизонте появился зав. СОП Зинченко,

которому вдруг пришла в голову мысль, что держать буфет на ЦЭС будет не выгодно и... вновь начались переговоры.

200 человек рабочих ЦЭС справедливо требуют получения в обеденные перерывы стакана горячего чая и булочек. Их требование законно. Псковторгу надо прекратить никому ненужные переговоры и перестать работать по принципу „на одной неделе семь пятниц“. Не солидно!

Ш.

Слова и дела

Избирая новый состав комитета ВЛКСМ, комсомольцы Сланцев особо подчеркнули полное отсутствие оборонной работы. На этом же собрании комсомольцы в ответ на гнусную вылазку эстонских фашистов заверили пограничников, что они поднимут на должную высоту оборонную работу на Сланцах.

Прошло уже полтора месяца, а сделано очень не

много. Местная организация ОАХ тоже почти ничего не сделала.

Невольно возникает вопрос, когда же слова будут увязываться с делом.

Комитету комсомола надо выполнить решения общего собрания комсомольцев и превратить Сланцы в неприступную для врага крепость.

Шварц.

Письмо тов. ИВАНОВА и ответ тов. СТАЛИНА

Товарищу СТАЛИНУ.

От штатного пропагандиста РК ВЛКСМ Мантуровского района, Курской области—
ИВАНОВА Ивана Филипповича.

Дорогой тов. Сталин, убедительно прошу разъяснить мне следующий вопрос: у нас на местах, да и в обкоме комсомола имеется двойное понятие об окончательной победе социализма в нашей стране, т. е. путают первую группу противоречий со второй. В Ваших трудах—о судьбах социализма в Советском Союзе идет речь о двух группах противоречий—о внутренних и внешних.

О первой группе противоречий понятно, что мы их разрешили—социализм внутри страны победил.

Я хочу получить ответ о второй группе противоречий, т. е. между страной социализма и капитализма. Вы указываете, что окончательная победа социализма означает разрешение внешних противоречий, имеет полную гарантию от интервенции, а следовательно от реставрации капитализма. А эта группа противоречий разрешили только силами рабочих всех стран.

Да, и тов. Ленин учил нас—„окончатель-

но победить можно только в мировом масштабе, только совместными усилиями рабочих всех стран“.

Будучи на семинаре штатных пропагандистов в обкоме ВЛКСМ, я основываясь на Ваших трудах, сказал, что окончательная победа социализма может быть в мировом масштабе, но обкомовские работники—Уроженко (первый секретарь обкома) и Казелков (инструктор по пропаганде) мое выступление квалифицируют, как троцкистскую вылазку.

Я стал им зачитывать цитаты из Ваших трудов по этому вопросу, но Уроженко предложил мне закрыть трактатник, выказав, что „товарищ Сталин говорил в 1926 г., а мы уже имеем 1938 г., тогда мы не имели значительную победу, а теперь имеем и нам теперь думать об интервенции и реставрации никак не следует“; дальше он говорит—„мы теперь имеем окончательную победу социализма и имеем полную гарантию

от интервенции и реставрации капитализма“. И так меня посчитали пособником троцкизма, сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле.

Прошу, тов. Сталин, разъяснить—имеем ли мы окончательную победу социализма или пока еще нет? Может быть я еще не нашел дополнительного современного материала по этому вопросу, в связи с изменениями современности.

Я также считаю заявление Уроженко антибольшевистским, что труды тов. Сталина по этому вопросу немножко устарели. И правильно ли поступили работники обкома, посчитав меня троцкистом. Это для меня очень обидно и оскорбительно.

Прошу, тов. Сталин, не откажите в просьбе и дайте ответ по адресу—Мантуровский район, Курской обл. 1-й Завалинский аэзав. Иванову Ивану Филипповичу. И. Иванов. 19.1.38 г.

(Ответ тов. Сталина см. на 2-й стр.)

Ответ тов. ИВАНОВУ Ивану Филипповичу

Вы, конечно, правы, т. Иванов, а Ваши идейные противники, т. е. товарищи Уроженко и Казелков—не правы.

И вот почему.

Несомненно, что вопрос о победе социализма в одной стране, в данном случае, в нашей стране—имеет две различные стороны.

Первая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений классов внутри нашей страны. Это—область внутренних отношений. Может ли рабочий класс нашей страны преодолеть противоречия с нашим крестьянством и наладить с ним союз, сотрудничество? Может ли рабочий класс нашей страны в союзе с нашим крестьянством разбить буржуазию нашей страны, отобрать у нее землю, заводы, шахты и т. п. и построить своими силами новое бесклассовое общество, колхозное социалистическое общество?

Таковы проблемы, связанные с первой стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти проблемы положительно. Ленин учит, что „мы имеем все необходимое для построения полного социалистического общества“. Стало быть, мы можем и должны собственными силами одолеть свою буржуазию и построить социалистическое общество. Троцкий, Зиновьев, Каменев и прочие господа, ставшие потом шпионами и агентами фашизма, отрицали возможность построения социализма в нашей стране без предварительной победы социалистической революции в других странах, в капиталистических странах. Эти господа по сути дела хотели повернуть нашу страну назад, на путь буржуазного развития, прикрывая свое отступничество фальшивыми ссылками на „победу революции“ в других странах. Об этом именно и шел спор нашей партии с этими господами. Дальнейший ход развития нашей страны показал, что партия была права, а Троцкий и компания были не правы. Ибо за это время мы успели уже ликвидировать свою буржуазию, наладить братское сотрудничество со своим крестьянством и построить в основном социалистическое общество, несмотря на отсутствие победы социалистической революции в других странах.

Так обстоит дело с первой стороной вопроса о победе социализма в нашей стране. Я думаю, тов. Иванов, что Ваш спор с тт. Уроженко и Казелковым касается не этой стороны вопроса.

Вторая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений нашей страны с другими странами, с капиталистическими странами, проблему взаимоотношений рабочего класса нашей страны с буржуазией других стран. Это—область внешних, международных отношений. Может ли победивший социализм одной страны, имеющий в окружении множество сильных капиталистических стран, считать себя вполне гарантированным от опасности военного вторжения (интервенции), и, стало быть, от попыток восстановления капитализма в нашей стране? Могут ли наш рабочий класс и наше крестьянство собственными силами, без серьезной помощи рабочего класса капиталистических стран, одолеть буржуазию других стран так же, как они одолели свою буржуазию? Иначе говоря: можно ли считать победу социализма в нашей стране окончательной, т. е. свободной от опасности военного нападения и попыток восстановления капитализма, при условии, что победа социализма имеется только в одной стране, а капиталистическое окружение продолжает существовать?

Таковы проблемы, связанные со второй стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти проблемы отрицательно. Ленинизм учит, что „окончательная победа социализма в смысле полной гарантии от реставрации буржуазных отношений возможна только в международном масштабе“ (см. известн. резолюция XIV конференции ВКП). Это значит, что серьезная помощь международного пролетариата является той силой, без которой не может быть решена задача окончательной победы социализма в одной стране. Это значит, не значит,

что мы сами должны сидеть, сложа руки, в ожидании помощи извне. Наоборот, помощь со стороны международного пролетариата должна быть соединена с нашей работой по усилению обороны нашей страны, по усилению Красной армии и Красного флота, по мобилизации всей страны на борьбу с военным нападением и попытками реставрации буржуазных отношений.

Вот что говорит на этот счет Ленин:

„Мы живем не только в государстве, но и в системе государств, и существование Советской республики рядом с империалистическими государствами продолжительное время немислимо. В конце концов либо одно, либо другое победит. А пока этот конец наступит, ряд самых ужасных столкновений между Советской республикой и буржуазными государствами неизбежен. Это значит, что господствующий класс, пролетариат, если только он хочет и будет господствовать, должен доказать это и своей военной организацией“ (т. XXIV, стр. 122).

И дальше:

„Мы окружены людьми, классами, правительствами, которые открыто выражают ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого несчастия мы всегда на волоске“ (т. XXVII, стр. 117).

Сказано остро и крепко, но честно и правдиво, без прикрас, как умел говорить Ленин.

На основе этих предпосылок в „Вопросах ленинизма“ Сталина было сказано:

„Окончательная победа социализма есть полная гарантия от попыток интервенции, а значит, и реставрации, ибо скольконибудь серьезная попытка реставрации может иметь место лишь при серьезной поддержке извне, лишь при поддержке международного капитала. Поэтому поддержка нашей революции со стороны рабочих всех стран, а тем более победа этих рабочих хотя бы в нескольких странах является необходимым условием полной гарантии первой победившей страны от попыток интервенции и реставрации, необходимым условием окончательной победы социализма“ („Вопросы ленинизма“, 1937 г., стр. 134).

В самом деле было бы смешно и глупо закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвалы или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака? Отрицать опасность военной интервенции и попыток реставрации при существовании капиталистического окружения могут только головотяпы или скрытые враги, желающие прикрыть бахвальством свою враждебность и старающиеся демобилизовать народ. Но можно ли считать победу социализма в одной стране окончательной, если эта страна имеет вокруг себя капиталистическое окружение и если она не гарантирована полностью от опасности интервенции и реставрации? Ясно, что нельзя.

Так обстоит дело с вопросом о победе социализма в одной стране.

Выходит, что вопрос этот содержит две различные проблемы: а) проблему внутренних отношений нашей страны, т. е. проблему преодоления своей буржуазии и построения полного социализма, и б) проблему внешних отношений нашей страны, т. е. проблему полного обеспечения нашей страны от опасности военной интервенции и реставрации. Первая проблема уже разрешена нами, так как наша буржуазия уже ликвидирована и социализм уже построен в основном. Это называется у нас победой социализма, или точнее, победой социалистического строительства в одной стране. Мы могли бы сказать, что эта победа является оконча-

тельной, если бы наша страна находилась на острове и если бы вокруг нее не было множества других, капиталистических стран. Но так как мы живем не на острове, а „в системе государств“, значительная часть которых враждебно относится к стране социализма, создавая опасность интервенции и реставрации, то мы говорим открыто и честно, что победа социализма в нашей стране не является еще окончательной. Но из этого следует, что вторая проблема пока не разрешена и ее придется еще разрешить. Более того: вторую проблему невозможно разрешить в том же порядке, в каком разрешили первую проблему, т. е. путем лишь собственных усилий нашей страны. Вторую проблему можно разрешить лишь в порядке соединения серьезных усилий международного пролетариата с еще более серьезными усилиями всего нашего советского народа. Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всяческую помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...

Из Вашего письма видно, что т. Уроженко держится других, не совсем ленинских взглядов. Он, оказывается, утверждает, что „мы теперь имеем окончательную победу социализма и имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма“. Не может быть сомнения, что т. Уроженко в корне не прав. Такое утверждение т. Уроженко может быть объяснено лишь непониманием окружающей действительности и незнанием элементарных положений ленинизма, или же пустопорожним хвастовством зазнавшегося молодого чиновника. Если мы в самом деле имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма, то нужны ли нам после этого сильная Красная армия, Красный флот, Красная авиация, сильный Осоавиахим, усиление и укрепление интернациональных пролетарских связей? Не лучше ли будет миллиарды денег, уходящие на усиление Красной армии, обратить на другие нужды, а Красную армию сократить до минимума, или даже распустить вовсе? Такие люди, как т. Уроженко, если они субъективно даже преданы нашему делу, объективно опасны для нашего дела, ибо они своим хвастовствомвольно или невольно (это все равно!) усыпляют наш народ, демобилизуют рабочих и крестьян и помогают врагам застигнуть нас врасплох в случае международных осложнений.

Что касается того, тов. Иванов, что Вас, оказывается, „сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле“, то опасаться Вам этого не следует. Если люди из обкома ВЛКСМ действительно захотят уподобиться чехоскому унтер-офицеру Пришибеву, можно не сомневаться, что они проиграют на этом. В нашей стране не любят Пришибевых.

Теперь Вы можете судить, устарело ли известное место из книги „Вопросы ленинизма“ по вопросу о победе социализма в одной стране. Я бы сам очень хотел, чтобы оно устарело, чтобы не было больше ни слова таких неприятных вещей, как капиталистическое окружение, опасность военного нападения, опасность реставрации капитализма и т. п. Но, к сожалению, эти неприятные вещи все еще продолжают существовать.

И. СТАЛИН.

IV СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА

О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Н. А. БУЛГАНИНА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало см. в № 19)

Порядок голосования, предусмотренный Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР, аналогичен с порядком, предусмотренным Союзным Законом. Он прост и доступен для каждого, не запутан никакими формальностями, как это имеет место в буржуазных избирательных законах.

Выборы, как это предусмотрено и в Положении о выборах в Верховный Совет СССР, будут производиться в течение одного дня, общего для всей РСФСР.

Каждый избиратель так же, как и при выборах Верховного Совета СССР, голосует лично, путем опу-

скания в избирательный ящик избирательного бюллетеня.

Избранным в депутаты Верховного Совета РСФСР считается кандидат, получивший абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными (ст. 94).

Выборы по принципу абсолютного большинства голосов обеспечивают действительное соответствие этих выборов воле большинства населения.

Товарищи, между проектом „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ и „Положением о выборах в Верховный Совет СССР“

существует, как видите, полное единство. Существует не только полное единство, но наиболее важные принципиальные статьи проекта „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ точно, во многих случаях даже текстуально, воспроизводят формулировки „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“.

Это сходство объясняется тем, что избирательный закон Союза и избирательный закон нашей Республики являются законами самыми демократическими, и в этом их демократизме лежит единство цели, единство интересов народов нашей Республики со всеми народами великого Советского Союза. (Аплодисменты).

участки должны быть расположены не дальше, чем в 10 км от населенного пункта.

Здесь так же, как и со списками избирателей, Центральной Избирательной Комиссии пришлось поправить отдельные советы. Так, например, в Ярославле городскому совету было указано на неправильное включение поселка рабочих тормозного завода, расположенного на территории Телищевского сельсовета, сразу в два избирательных участка — в городской и сельский.

При организации избирательных округов и избирательных участков надо стремиться к тому, чтобы сохранить те участки, которые были образованы при выборах в Верховный Совет СССР. Конечно, могут быть допущены и изменения в случае необходимости.

Самое главное при этом руководствоваться основным принципом — избирательный участок должен быть расположен так, чтобы обеспечить 100 проц. участие избирателей в выборах, строго соблюдая при этом избирательный закон.

Третий вопрос — это вопрос о помещениях для избирательных участков.

Мы знаем, что в подавляющем большинстве избирательных участков были созданы условия, полностью гарантирующие порядок голосования, предусмотренный законом. Не только лозунги, не только плакаты, не только цветы, но и хорошо оборудованные избирательные помещения немалое способствовали созданию культурной обстановки в избирательных участках.

Однако, были и такие случаи, когда для избирательных участков отводились совершенно неподходящие помещения. Так, например, в Рязани для участков избирательных комиссий были отведены помещения, находящиеся на территории завода, и чтобы попасть в избирательный участок избиратель должен был получать пропуск, что создавало ряд неудобств. Избирательная комиссия немедленно исправила эту ошибку.

Большое значение будет иметь вопрос своевременного изготовления и рассылки избирательных документов.

В условиях нашей республики этот вопрос имеет особое значение, так как доставка избирательных документов в такие места, как например, Якутия и другие районы Крайнего Севера и Дальнего Востока, займет много времени и представляет, безусловно, некоторые трудности. В связи с этим аппарату ВЦИК необходимо, теперь же, заблаговременно изготовить и орга-

низовать рассылку избирательных документов.

Говоря о подготовке к выборам, надо остановиться еще на следующих двух важнейших вопросах. Я имею в виду, во-первых, вопрос о кадрах избирательного актива. Надо максимально привлечь товарищей, проявивших себя на работе, в кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР.

Мы знаем, что у нас сейчас имеется многочисленный актив, выросший на проведении выборов в Верховный Совет СССР. Этот многотысячный актив нужно сохранить для предстоящей большой работы по подготовке к проведению выборов республиканских и местных органов.

Вместе с тем, наша задача заключается в том, чтобы при организации работы в избирательных комиссиях на избирательных участках и в избирательных округах включить в работу новые силы агитаторов, инструкторов, партийных и беспартийных активистов общественников.

Мы кровно заинтересованы в том, чтобы ряды этих активистов росли и множились. И я думаю, товарищи, что будет сделано большее дело, если мы этот актив умножим, если будут вовлечены новые люди, которые пройдут эту замечательную школу работы в массах.

Далее нужно помнить, что как ни хорошо прошла избирательная кампания в Верховный Совет СССР, как ни свежи еще в памяти техника, методы организации и приемы работы, мы всегда должны следовать советам товарища Сталина и не успокаиваться, не демобилизовываться.

Товарищ Сталин нас учит: не зазнавайтесь, — зазнайство не к лицу большевикам. Мы будем следовать этим советам товарища Сталина.

Успехи и опыт, накопленные нами в прошедшей избирательной кампании, не только не должны ослабить предстоящей работы, а, наоборот, должны помочь с новыми силами, на основе имеющегося опыта, развернуть предвыборную работу так, чтобы избирательную кампанию по выборам Верховного Совета нашей республики провести по большевистски, по сталински. (Аплодисменты).

Мы должны помнить и другой важнейший совет и указание товарища Сталина — его предостережение о бдительности. Неделя враги народа троцкистско-бухаринско-рыковские по годам в алой багровый алобе будут пытаться помешать нашей работе.

По-большевистски провести избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР

Товарищи, мы имеем за плечами богатый опыт работы по проведению выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Выборы в Верховный Совет Союза ССР 12 декабря 1937 года прошли, как всеяродный праздник.

Каждый из нас, принимавший участие в этих выборах, сам пережил и перечувствовал это.

Можно было бы привести много самых ярких фактов из обстановки и настроений этого знаменательного дня, фактов, которые показали всему миру силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Можно было бы привести множество фактов, которые показали силу морального и политического единства нашего великого советского народа, показали безграничную преданность, безграничную любовь и доверие к нашей великой партии Ленина—Сталина. (Аплодисменты).

Можно было бы привести множество фактов, которые показали огромную сердечную любовь к тому, кто является творцом Конституции, горячую любовь и великому Сталину. (Бурые аплодисменты, все встают, возгласы: „Да здравствует великий Сталин, ура!“).

Даже буржуазная печать не могла умолчать об огромном подъеме и активности трудящихся в этот день.

Американская газета „Нью-Йорк Таймс“ писала, что выборы проходят в торжественной и праздничной обстановке, во миллионы избирателей включились в первые всеобщие выборы. Другая американская газета „Нью-Йорк Горальд Трибюн“ писала, что в Советском Союзе проходят всеобщие выборы, которые во своему размаху не имеют ничего равного во всем мире.

Такой популяризации наших выборов не стерпели фашисты.

Фашистская газета „Ангрифф“ от 14 декабря так описывала картину выборов в Москве: „Отряды Красной Армии и специальные команды ГПУ патрулировали в значительном количестве по городу В определенных стратегически важных пунктах были установлены отчетливо видные пулеметные гнезда“. (Смех всего зала).

На это мы можем лишь сказать, что видимо этому фашистскому писателю, как и всем фашистам и их агентам, наша доблестная Красная Армия и наш славный НКВД мерещатся днем и ночью, во сне и на яву, и не дают им покоя. (Аплодисменты).

Мы можем сказать этим господам: на то у нас и славная доблестная Красная Армия, на то у нас и славные наркомвнуделовцы, чтобы они вам, господа фашисты, мерещились днем и ночью и не давали бы вам покоя. (Продолжительные аплодисменты).

Все трудящиеся Великого Советского Союза знают одно — что выборы в Верховный Совет Союза ССР 12 декабря 1937 г. прошли на уровне Великой Сталинской Конституции. (Аплодисменты).

Товарищи! Задача наших советских, партийных и общественных организаций сейчас заключается в том, чтобы хорошо подготовиться и провести избирательную кампанию в Верховный Совет РСФСР, на уровне, достойном выборов Верховного органа власти Республики. (Шумные аплодисменты).

Идет максимально накопленный опыт, накопленный во время выборов в Верховный Совет СССР. Необходимо закрепить все то положительное, что было достигнуто в организации выборов. Первоочередное значение будет иметь та-

рошная подготовка организационно-технической стороны дела.

В связи с этим я прежде всего хочу остановиться на вопросе о составлении списков избирателей.

Во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет Союза ССР ответственной задачей по составлению списков избирателей большинство наших советов разрешило успешно.

Списки избирателей, как государственные документы, подавляющее большинство советов составило с большой тщательностью и аккуратностью. Правильным составлением списков избирателей наши советы создали условия для 100-процентного участия избирателей в выборах. Советы и избирательные комиссии обеспечили избирателям возможность своевременного ознакомления со списками.

Прошедшая избирательная кампания показала, какое огромное значение имело своевременное и правильное составление списков избирателей. Однако, имели место случаи в начале избирательной кампании, когда Центральной Избирательной Комиссии пришлось исправить допущенные в некоторых местах руководителями отдельных советов и исполкомов ошибки. Например, пропуски и искажения в списках по гор. Биюску Алтайского края, то же в гор. Симферополь Крымской АССР, где не включены в списки оказался и сам председатель городского совета. (Смех).

Второй вопрос — это вопрос об избирательных участках.

Проект Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР предусматривает ряд организационных мероприятий по избирательным участкам.

В проекте Положения сказано, что избирательные

IV СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА

О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Н. А. БУЛГАНИНА

(О К О Н Ч А Н И Е)

Мы должны зорко следить за происками врагов народа, хотя мы знаем, что наша великая родина надежно охраняется верным стражем наших социалистических завоеваний — нашим славным НКВД. (Бурные аплодисменты).

Помня об этих указаниях товарища Сталина, мы должны всю свою работу строить таким образом, что-

бы выборы нашего республиканского Верховного органа показали еще и еще раз так же, как и при выборах Верховного Совета Союза ССР, великую силу моральное — политического единства, великую силу единого фронта советского народа. Мы должны строить свою работу таким образом, чтобы наши выборы показали великую силу сталин-

ского блока коммунистов и беспартийных, чтобы выборы показали, что блок коммунистов и беспартийных это такая сила, которая сокрушит и уничтожит всякого, кто посмеет тем или иным способом посягнуть на нашу социалистическую родину. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).

Тихом океане. (Аплодисменты, возгласы: „Да здравствует Красная Армия, ура!“).

Таковы факты победы социализма в экономике и культуре, в быту, во всей жизни трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

„Это и называется у нас социализмом на деле“, — говорил товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Все это и обеспечивает нам такие выборы, которые являются самыми демократическими выборами в мире.

Трудящиеся нашей Российской Республики, как и все народы нашего великого Советского Союза, хорошо знают, что все это обеспечено советской властью, Правительством Советского Союза, Ленино-Сталинской большевистской партией, под руководством великого Сталина. (Бурные аплодисменты, все встают. Возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“.

Возгласы: „Ура!“.

Трудящиеся нашей Российской Советской Федеративной Социалистической Республики вместе со всеми народами Советского Союза целиком и полностью одобряют и приветствуют это руководство, так как оно отражает интересы всех народов, так как оно направлено на неуклонное процветание и укрепление нашей родины; они глубоко верят, что это руководство приведет их вместе со всеми народами СССР к окончательной победе, к коммунизму. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! — 4 декабря 1935 года товарищ Сталин в речи на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана говорил о

дружбе народов Советского Союза.

Товарищ Сталин, как всегда, сказал тогда все памятные слова: „...дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги пока эта дружба живет и здравствует“.

И вот, товарищи, мы знаем, что на основе ленино-сталинской национальной политики дружба народов будет и дальше развиваться и укрепляться. Эту великую дружбу народов нашего Великого Советского Союза не удастся ослабить никому и никогда. (Аплодисменты).

Вся наша работа по развертыванию избирательной кампании, сами выборы в Верховный Совет РСФСР, которые будут проводиться на основе предлагаемого вам сегодня проекта закона, еще больше, еще теснее объединят трудящихся во круг нашего советского правительства, во круг нашей партии Ленина—Сталина, во круг нашего вождя товарища Сталина! (Все встают, бурные продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий русский народ!

Да здравствуют народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики!

Да здравствует весь многомиллионный народ нашего Великого Советского Союза!

Да здравствует наш вождь, друг, отец и учитель, наш любимый, великий Сталин!

(Все встают, бурная овация, возгласы: „ура“).

Дружба народов Советского Союза нерушима

Товарищи! После утверждения проекта избирательного закона, на данной Сессии, наша Республика вступает в период непосредственной подготовки к выборам Верховного органа власти — нашего Республиканского Верховного Совета.

Эти выборы будут проходить на основе самой демократической в мире Конституции.

Также свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа“ (Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы).

Наш проект избирательного закона основан на этих победах социализма; он возник на почве торжества социалистических порядков.

Сказанные товарищем Сталиным слова о выборах в Верховный Совет Союза ССР целиком и полностью относятся и к нашей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике, которая занимала и занимает подобающее ей место в борьбе за успехи социализма.

В этой борьбе за социализм Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика под руководством большевистской партии Ленина—Сталина по-социалистически перестроила свою экономику, культуру и быт.

Народное хозяйство нашей Республики за годы сталинских пятилеток стало социалистическим.

Промышленность нашей Республики достигла уже уровня промышленности передовых капиталистических стран Западной Европы и Америки, а по отдельным отраслям промышленности — опередила их.

Продукция крупной промышленности РСФСР в 1937 году превосходит больше, чем в 8 раз, продукцию старой дореволюционной России.

Тяжелая промышленность, т. е. промышлен-

ность, производящая средства производства, за тот же период по республике выросла больше, чем в 12 раз.

За последние годы на территории республики в строй вошли сотни новых фабрик заводов. Сельское хозяйство республики по посевным площадям и технической оснащенности вышло на первое место в Европе.

Крестьянин нашей республики навсегда связал свою судьбу с колхозом и в нем строит радостную, счастливую, культурную, зажиточную жизнь.

В нашей республике насчитывается теперь 173,3 тысячи колхозов, 2 522 совхоза и 3 937 МТС.

На полях колхозов и совхозов работает не старинная русская соха, а 285 тысяч тракторов и 90,5 тысячи комбайнов. Посевная площадь увеличилась с 69,7 млн. га — в 1913 году до 93,4 млн. га — в 1937 году.

За годы Советской власти на территории республики выросли десятки новых промышленных городов, с населением в несколько десятков и даже сотен тысяч жителей. Таковы города: Сталинск, Магнитогорск, Нижний Тагил, Прокопьевск, Мурманск, Сталиногорск, Березники, Комсомольск, Кировск, Игарка и многие другие.

Изменился облик и старых городов. Такие города, как Горький, Свердловск, Сталинград, Казань, Челябинск, Иваново и многие другие — стали крупнейшими промышленными и культурными центрами. В этих городах широко развивается автомобилестроение, паровозостроение, станкостроение и текстильная и пищевая промышленность.

Октябрьская социалистическая революция пробудила огромную тягу трудящихся РСФСР к знанию. Во всей царской России в начальных, повышенных и средних школах было 8 миллионов учащихся. Теперь только по РСФСР в начальных, повышенных и средних школах обучается около 20 миллионов детей. (Аплодисменты).

Ни в одной стране в мире нет такой заботы, как забота Советского

Правительства о матери и детях. В 1937 году Союзным Правительством было выдано пособий многодетным матерям только по нашей республике 785,5 миллионов рублей.

Гигантски выросли за последние годы национальные республики и области, входящие в состав нашей Российской Федерации.

Возьмите такую автономную советскую социалистическую республику, как Якутия. На всю Якутию раньше приходилось 15,8 тыс. га посевной площади, которая обрабатывалась самими примитивными орудиями. Сеяли там только ячмень. Народ Якутии был забит и угнетен, не имел никаких политических прав, жил в темноте и невежестве. А сейчас на полях Якутии работают 417 тракторов, 44 комбайна, 92 сложных молотилки, сотни автомашин.

До Октябрьской социалистической революции грамотных якутов всего было 2 проц., а сейчас грамотного населения в Якутии свыше 80 проц.

Наш Дальне-Восточный край. До революции — это был пустынный край молчаливой тайги. Теперь в Дальне-Восточном крае построены огромные машиностроительные и судостроительные заводы, новые железные и автомобильные дороги, там имеются угольные копи, золотые промыслы и т. д.

В тайге на реке Амуре в течение нескольких лет вырос совершенно новый город Комсомольск, с населением в несколько десятков тысяч человек.

В годы гражданской войны японские империалисты пытались посягнуть на наш Дальний Восток. Но если у них из этого и тогда ничего не вышло, то тем более из этого ничего не выйдет теперь. (Бурные аплодисменты).

Сейчас мы можем смело сказать: горе тому, кто ступит хотя бы одной ногой на нашу священную советскую землю, на наш советский Дальний Восток.

Советский Дальний Восток почетно несет свою вахту на наших социалистических рубежах — на

ЗА РУБЕЖОМ

Подготовка германского нападения на Австрию и Чехословакию

Французская печать сообщает, что фашистская Германия усиленно готовится к нападению на Австрию и Чехословакию.

Организованный в Германии фашистский „Австрийский легион“ насчитывает сейчас 40 тысяч человек. Легион расположен у самой австрийской границы. Сообщается также, что в германском городе Лейпциге организован особый отряд, примерно из 10 тысяч человек для нападения на столицу Чехословакии — Прагу, в тот же момент когда „Австрийский легион“ начнет наступление на Австрию.

В штабе „Австрийского легиона“ уже имеются раз-

работанные планы, по которым легион должен вступить в Австрию. Приготовлены также списки австрийских политических деятелей, которые будут арестованы, как только легионеры займут столицу Австрии — Вену.

21 февраля в Вене состоялась многотысячная рабочая демонстрация протеста против гитлеризации Австрии. (ТАСС)

Врид. ответ. редактора
С. П. ТИТОВ.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова имени Гуванра. Снять действительным.